Técnico em Eletrbnica

Prezado(a) candidato(a):

Assine e coloque seu numero de inscrigdo no quadro abaixo. Preencha,
com tracos firmes, o espaco reservado a cada opg¢éo na folha de resposta.

N° de Inscricéo Nome

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - COD. 15 I

QUESTAO 1:

“E um amplificador que o ponto de operacéo e o sinal de entrada s3o tais que
a corrente no circuito de saida flui (circula) durante todo tempo. Esse amplifi-
cador opera, essencialmente, sobre uma posicao linear da sua caracteristica.”
Essa definicdo melhor se aplica a um amplificador:

a) Classe A
b) Classe B
c) Classe C
d) Classe AB

QUESTAO 2:

Em um tiristor, vamos encontrar certamente:

a) uma juncao diretamente polarizada.

b) duas jungdes, uma direta e a outra inversamente polarizadas.
c) trés jungdes e um gatilho de disparo.

d) quatro jungbes e um gatilho de disparo.

QUESTAO 3:

Para que um transistor funcione adequadamente, com caracteristicas de am-
plificador, ele deve apresentar:

uma juncao inversamente polarizada.

duas jun¢des, ambas diretamente polarizadas.

duas jun¢des, ambas inversamente polarizadas.

duas jun¢des, uma direta e a outra inversamente polarizadas.
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QUESTAO 4:

O termo FET significa:

a) Funcao de entrada transistorizada.
b) Transistor de efeito de campo.

c) Transistor de efeito de fungao.

d) Funcao de entrada e transferéncia.
QUESTAO 5:

Sao caracteristicas de um amplificador operacional ideal, EXCETO:

a) Resisténcia de entrada Ri = .
b) Resisténcia de saida Ro = 0.
c) Ganho de tenséo Av = -w.

d) Largura de banda = 0.
QUESTAO 6:

Em eletrénica digital, via de regra, trabalhamos com a base:
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QUESTAO 7:

O numero 1001, escrito no sistema binario, tem como correspondente na ba-
se 10 o numero:



QUESTAO 8:

Com a elevagao da temperatura de operagdo de um semicondutor, é COR-
RETO afirmar que:

a) cria-se uma barreira de potencial devido ao incremento da corrente de
polarizacéo.

b) aumenta-se a resisténcia elétrica, devido ao incremento da agitagdo mo-
lecular.

c) reduz-se a resisténcia elétrica, devido ao aumento de elétrons livres no
semicondutor.

d) perde-se ganho de poténcia, devido ao incremento do efeito joule.

QUESTAO 9:

Em logica binaria, a soma dos numeros 1101 + 101 vale:

a) 10001
b) 11010
c) 10101
d) 10010
QUESTAO 10:

“Diodos projetados com capacidades adequadas de dissipacdo de poténcia
para operar na regiao de ruptura podem ser empregados como dispositivos de
tensado constante, tensao de referéncia ou reguladores de tensado.” Tais diodos
sdo conhecidos como:

Zener
FET
SCR
TRIAC
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QUESTAO 11:

Foram desenvolvidas técnicas basicas para a construgéo de diodos, transisto-
res e outros dispositivos semicondutores; consequentemente, tais dispositivos
podem ser classificados nos tipos abaixo, EXCETO:

a) Tipo Liga.

b) Tipo Difusédo.

c) Tipo Saturagao.
d) Tipo Crescimento.
QUESTAO 12:

Se lembrarmos que A e B podem assumir somente o valor 0 ou 1, sao identi-
dades Booleanas todas as equagdes abaixo, EXCETO:

A+B=B+A
A+A=A
A+1=A
A+0=A
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QUESTAO 13:

Sao vantagens da tecnologia de circuitos integrados quando comparadas com
componentes discretos interconectados por técnicas convencionais, EXCETO:

a) Baixo custo.

b) Tamanho reduzido.
c) Melhor desempenho.
d) Baixa confiabilidade.
QUESTAO 14:

Quando um transistor opera na regido de saturacéo ou de corte, pode-se afir-
mar que o mesmo esta funcionando como:

Chave.

Fonte de tenséo.
Fonte de corrente.
Divisor de tensao.
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QUESTAO 15:

“‘Uma caracteristica extremamente importante da excitagdo por captura de

€ que o nao sera absorvido a menos que sua energia corres-
ponda exatamente a diferenga de energia entre dois niveis estacionarios do
atomo com o qual ele colide.” O termo que melhor completa o enunciado dado é:

a) Atomo.

b) Fobton.

c) Proton.

d) Lepton.
QUESTAO 16:

O retificador controlado a silicio é:

a) Triac.

b) Diodo.

c) Valvula.

d) SCR.
QUESTAOQ 17:

A tensédo minima para disparar um SCR é:

a) 0,7V

b) 1,0V

c) 0,24V

d) 50V
QUESTAO 18:

Uma substancia cuja largura da banda proibida é relativamente pequena
(aproximadamente 1 e V) € chamada:

Metal.
Semicondutor.
Isolante
Condutor.
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QUESTAO 19:

Sao propriedades elétricas do Ge e do Si, EXCETO:

a) Condutividade.

b) Concentracao intrinseca.
c) Mobilidade.

d) Pureza do cristal.
QUESTAO 20:

Sao caracteristicas de um amplificador operacional, EXCETO:

Tensao de compensacao de entrada.
Corrente de polarizagéo da entrada.
Corrente de compensacéao da entrada.
Resisténcias da base iguais.
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| PROVA DE LEGISLAGAO DE TRANSPORTE E TRANSITO - COD. 20 I

Todas as questées sao relacionadas com o Cédigo de Transito Brasileiro
(Lei n.° 9.503, de 23-9-97, com as alteragées posteriores).

QUESTAO 21:

Segundo consta das Disposi¢des Preliminares do citado Cédigo, considera-se
transito a utilizagdo das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados ou em
grupos, conduzidos ou nao, para os fins de:

a) circulagao e operacgéo de carga ou descarga, apenas.

b) circulacéo, apenas.

c) circulagao, parada, estacionamento e operacéo de carga ou descarga.
d) circulagdo e estacionamento, apenas.

QUESTAO 22:

Nos termos do Codigo de Transito Brasileiro, incluem-se entre as vias terres-
tres, EXCETO:

a) ruas, avenidas.

b) rodovias.

c) logradouros, caminhos.

d) praias ndo abertas a circulagdo publica.
QUESTAO 23:

As disposicdes do Codigo de Transito Brasileiro sdo aplicaveis:

a) apenas aos proprietarios e aos condutores dos veiculos nacionais ou es-
trangeiros.

b) a qualquer veiculo, aos proprietarios e aos condutores dos veiculos nacio-
nais ou estrangeiros e as pessoas nele expressamente mencionadas.

c) apenas aos motoristas habilitados.

d) apenas aos veiculos e aos respectivos proprietarios.



QUESTAO 24:

Incluem-se entre os 6rgdos que compdem o Sistema Nacional de Transito,
EXCETO:

a) Conselho Nacional de Seguranga Publica — CONASP.

b) Conselho Nacional de Transito — CONTRAN.

c) Conselhos Estaduais de Transito — CETRAN.

d) Conselho de Transito do Distrito Federal - CONTRANDIFE.
QUESTAO 25:

Sao atribuicdes do Conselho Nacional de Transito — CONTRAN, EXCETO:

a) coordenar os 6rgaos do Sistema Nacional de Transito, objetivando a inte-
gracao de suas atividades.

b) dirimir conflitos sobre circunscricdo e competéncia de transito no ambito
dos Municipios.

c) aprovar os dispositivos de sinalizacao e os dispositivos e equipamentos de
transito.

d) estabelecer as diretrizes da Politica Nacional de Transito.

QUESTAO 26:

Compete aos érgédos ou entidades executivos de transito dos Estados e do
Distrito Federal, no ambito de sua circunscricao, EXCETO:

a) licenciar veiculos, expedindo o Certificado de Registro e o Licenciamento
Anual, mediante delegacéo do 6rgao federal competente.

b) estabelecer, em conjunto com as Policias Militares, as diretrizes para o
policiamento ostensivo de transito.

c) realizar, fiscalizar e controlar o processo de formagéo, aperfeicoamento,
reciclagem e suspenséo de condutores.

d) implantar, manter e operar sistema de estacionamento rotativo pago nas vias.



QUESTAO 27:

Com base nas normas gerais de circulagéo e conduta, é correto afirmar, EXCETO:

a) A circulagéo far-se-a pelo lado direito da via, admitindo-se as excecgbes
devidamente sinalizadas.

b) O condutor ndo podera efetuar ultrapassagem nas intersegcbes e suas pro-
ximidades.

c) A operacéo de carga ou descarga nao é considerada estacionamento.

d) Nas vias n&o iluminadas, o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar
com outro veiculo ou ao segui-lo.

QUESTAO 28:

Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de
local n&o sinalizado, terdo preferéncia de passagem, EXCETO:

a) no caso de apenas um fluxo ser proveniente de rodovia, aquele que esti-
ver circulando por ela.

b) no caso de rotatéria, aquele que estiver circulando por ela.

C) em outros casos que ndo os mencionados nas alternativas a e b, aquele
que vier pela direita do condutor.

d) no caso de mais de um fluxo ser proveniente de rodovia, aquele que vier
pela esquerda do condutor.

QUESTAO 29:

z

E INCORRETO afirmar que os veiculos destinados a socorro de incéndio e
salvamento, os de policia, os de fiscalizacdo e operacao de transito e as am-
buléncias:

gozam de livre circulagdo, estacionamento e parada quando em servi¢o de
urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentares de
alarme sonoro e iluminagdo vermelha intermitente.

devem utilizar, independentemente da efetiva prestacao de servigo de urgén-
cia, dispositivos de alarme sonoro e de iluminagao vermelha intermitente.

tém sua proximidade anunciada pelos dispositivos acionados, caso em
que todos os condutores devem deixar livre a passagem pela faixa da es-
querda, indo para a direita da via e parando, se necessario.

tém prioridade de passagem, devendo circular, na via e no cruzamento,
com velocidade reduzida e com os devidos cuidados de seguranga, ob-
servadas as demais normas do Cdédigo de Transito Brasileiro.



QUESTAO 30:

O condutor, ao perceber que outro que o segue tem o propdésito de ultrapassa-
lo, devera, se estiver circulando pela faixa da esquerda:

a) manter-se na faixa pela qual esta circulando, sem acelerar a marcha.
b) deslocar-se para a faixa da direita, acelerando a marcha.

c) deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerar a marcha.

d) manter-se na faixa pela qual esta circulando, acelerando a marcha.
QUESTAO 31:

Sera utilizado farol de luz baixa no veiculo nas seguintes hip6teses, EXCETO:

a) durante a noite.

b) durante o dia, nos tuneis providos de iluminagao publica.

c) durante o dia e a noite, no caso dos ciclos motorizados e dos veiculos de
transporte coletivo regular de passageiros, estes circulando em faixas pro-
prias a eles destinadas.

d) durante o dia ou a noite, em imobilizagdes ou situa¢gdes de emergéncia.

QUESTAO 32:

Onde néo existir sinalizagdo regulamentadora, a velocidade maxima, nas vias
urbanas, sera a indicada nas alternativas abaixo, EXCETO:

a) oitenta quildmetros por hora, nas vias de transito rapido.
b) sessenta quildbmetros por hora, nas vias arteriais.

c) quarenta quildmetros por hora, nas vias coletoras.

d) vinte quildmetros por hora, nas vias locais.

QUESTAO 33:

Nas vias rurais, quando n&do houver acostamento ou quando né&o for possivel a
utilizacao dele, a circulacéo de pedestres, na pista de rolamento, sera feita nas
seguintes condi¢cbes, EXCETO:

com prioridade sobre os veiculos.

na prépria faixa de transito.

em fila Unica.

em sentido contrario ao do deslocamento de veiculos.
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QUESTAO 34:

No que se refere a circulagédo de pedestres na pista de rolamento, serdo ob-
servadas as seguintes disposi¢coes, EXCETO:

a) Nas intersegcbes e em suas proximidades, onde ndo existam faixas de tra-
vessia, os pedestres devem atravessar a via na continuagao da calcada.

b) Onde n&o houver faixa ou passagem, o cruzamento da via devera ser feito
em sentido perpendicular ao de seu eixo.

c) Os pedestres terdo prioridade de passagem mesmo que nao tenham inici-
ado a travessia e haja mudanca do semaforo liberando a passagem dos
veiculos.

d) Os pedestres deverao utilizar as faixas ou passagens a eles destinadas,
sempre que estas existirem numa distancia de até cinqlienta metros deles.

QUESTAO 35:

O direito de solicitar aos érgéaos ou entidades do Sistema Nacional de Transito
sinalizacao, fiscalizacdo e implantacédo de equipamentos de seguranga, bem
como de sugerir alteracbes em normas relativas a transito, é assegurado:

a) apenas a agentes publicos.

b) apenas a entidades publicas.

Cc) apenas a autoridades de transito.

d) atodo cidaddo ou entidade civil.

QUESTAO 36:

Constitui infracao gravissima, punivel com multa (cinco vezes) e apreensao do

veiculo:

a) Dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissé&o para
Dirigir cassada ou com suspensao do direito de dirigir.

b) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de seguranca.

c) Dirigir sem atencédo ou sem os cuidados indispensaveis a seguranca.

Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos ou substéancias.



QUESTAO 37:

Estacionar o veiculo nas esquinas e a menos de cinco metros do bordo
do alinhamento da via transversal é infracdo de transito a respeito da qual
assim dispde o Codigo de Transito Brasileiro:

a) INFRACAO — Média; PENALIDADE — Multa; MEDIDA ADMINISTRATIVA
— Remocéao do veiculo.

b) INFRACAO — Leve; PENALIDADE — Multa.

c) INFRACAO - Gravissima; PENALIDADE — Multa (irés vezes) e suspensao
do direito de dirigir; MEDIDA ADMINISTRATIVA — Recolhimento do docu-
mento de habilitag&o.

d) INFRACAO - Grave; PENALIDADE — Multa e apreens&o do veiculo.

QUESTAO 38:

Considerados os conceitos e definigdes constantes do Anexo | do Cédigo de
Trénsito Brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA.

a) ciclofaixa — parte da pista de rolamento destinada a circulagao exclusiva
de ciclos, delimitada por sinalizagao especifica.

b) conversao — movimento em angulo, a esquerda ou a direita, de mudanca
da diregao original do veiculo.

c) passagem de nivel — todo cruzamento de nivel entre uma via e uma linha
férrea ou trilho de bonde com pista prépria.

d) via arterial — aquela caracterizada por acessos especiais com transito
livre, sem interse¢des em nivel, sem acessibilidade direta aos lotes lindei-
ros e sem travessia de pedestres em nivel.

QUESTAO 39:

Nos termos do ja citado Anexo |, o obstaculo fisico, colocado na pista de
rolamento, destinado a ordenagao dos fluxos de transito em uma interse-
¢ao, identifica-se como:
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acostamento.
ilha.

bordo da pista.
canteiro central.

QUESTAO 40:

Nos termos do mesmo Anexo, a imobilizagao do veiculo com a finalidade e
pelo tempo estritamente necessario para efetuar embarque ou desem-
barque de passageiros ¢é identificada como:

a)
b)
c)
d)

estacionamento.
interrupcado de marcha.
parada.

manobra.



| PROVA DE INTERPRETAGAO DE TEXTO - COD. 01 I

A vida em cliques

Era uma vidinha monétona sem perspectivas: mediocre emprego numa em-
presa, as conversas inconsequientes com os amigos, o transito congestionado.
Mas ai ele voltava para casa e podia, enfim, viver uma aventura.

Na Internet, claro. Navegador infatigavel, percorrera um territério humano
desconhecido e as vezes inquietante, até encontra-la, primeiro em uma sala
de bate-papo, depois em mensagens privadas. Conhecia-a apenas por Solly
(Solitaria?) e pouco sabia de sua vida. Mas eram, sim, almas-irmas. Partilha-
vam 0s mesmos gostos, as mesmas inquietudes, as mesmas secretas aspira-
¢bes. E ficavam horas trocando mensagens.

Quem nao gostava, naturalmente, era a mulher. Estavam casados havia
oito anos, nao tinham filhos. Ela também trabalhava, claro — como sustentar
uma casa e a Internet , com um emprego s6? - e também tinha o seu quinhao
de amargura. Que despejava no marido: vocé fica ai nessa Internet e ndo da
bola pra mim, ndo tenho com quem falar. Por isso, quando ela chegava do
emprego, la pelas dez da noite, ele tinha de precipitadamente desligar o com-
putador. Clique: la se ia a Solly. La se ia a unica pessoa que para ele tinha
importancia.

Ah, se pudesse fazer o mesmo com a mulher. Se houvesse um dispositi-
vo eletrbnico capaz de fazer as criaturas sumirem... Tudo o que ele teria de
fazer era dar um clique, e pronto, a incbmoda esposa estaria deletada de sua
existéncia.

Momentaneamente, claro. Porque a verdade € que nao podia viver sem
ela. Acostumara-se, pronto, sentia falta dela. De modo que seu dispositivo
eletrénico permitira que, quando necessario, ele a acessasse. Seria a vida
perfeita.

Seria? Nao. Porque numa dessas vezes a mulher retornaria do ciberes-
paco com um virus qualquer. Um virus que a faria, por exemplo, muito atraen-
te aos olhos do vizinho do lado. Ou seja: um virus que tornaria a sua vida in-
compreensivel, infernal. Nem tudo, infelizmente, se resolve por cliques.

(Moacyr Scliar, Folha de S. Paulo, Cotidiano, 04/2000)



QUESTAO 41:

Todas os comentarios tecidos sobre o texto sdo adequados, EXCETO.

a) A narrativa é desenvolvida por narrador-personagem; essa figura, além de
contar a histéria, atua como uma das personagens na trama narrativa.

b) O narrador define-se como uma figura onisciente. E um ser que conhece
tudo sobre as personagens, isto €, através dele somos informados, por
exemplo, sobre o estado de espirito das personagens, seus sentimentos,
intengcbes e pensamentos.

c) A despeito de o texto ser uma crdnica literaria, pode-se, a partir do que
nele é representado, refletir sobre situagdes que afligem as pessoas na
vida cotidiana.

d) O texto é uma crbnica cuja trama narrativa envolve situagcbes e dilemas
semelhantes aos que se encontram na vida cotidiana.

QUESTAO 42:

Assinale alternativa que descreve de forma INADEQUADA o modo como o
autor trata o assunto ao longo do texto.

a)

Do 1° ao 3° paragrafos, o autor apresenta como se desenvolve a vida de
aventura da personagem e como a esposa reage a falta de atencao do
marido.

No 5° paragrafo, o narrador revela o sentimento que o marido tem pela
esposa. A despeito de uma experiéncia amorosa, no mundo virtual, a per-
sonagem nao consegue viver sem a esposa.

No ultimo paragrafo, fica clara a frustracao sobre a impossibilidade de que
nem tudo na vida pode ser resolvido num passe de magica, isto &, por cli-
ques.

No ultimo paragrafo, nota-se que se descarta a hipétese de que o feitico
poderia virar contra o feiticeiro, isto é, a esposa, sem a ateng¢do do mari-
do, poderia ser desejada por outros homens.



QUESTAO 43:

A respeito do texto, NAO & correto afirmar que:

a) é uma narrativa cujo final ou desfecho n&o lembra os que se encontram
nos contos de fada: e viveram felizes para sempre.

b) E possivel inferir que se pode viver uma aventura, mesmo que seja num
mundo virtual.

c) O titulo “A vida em cliques” é caracteristicamente metaférico, ou seja, su-
gere a idéia de uma vida feita mediante passes de magica.

d) é uma narrativa, entrecortada por fatos da vida de um casal, que expri-
me os grandes sentimentos humanos.

QUESTAO 44:

Ao longo da narrativa, ha passagens que expdem a voz do narrador, através
da qual se nota um tom avaliativo. Todas as expressdes em negrito concorrem
para promover tal efeito, EXCETO:

Tudo que ele teria de fazer era dar um clique, e pronto, a incbmoda es-
posa estaria deletada.

Quem nao gostava, naturalmente, era a mulher.

Por isso, quando ela chegava do emprego, la pelas dez da noite, ele tinha
de precipitadamente desligar o computador.

Estavam casados havia oito anos, ndo tinham filhos. Ela também traba-
lhava, claro — como sustentar uma casa, e a internet com um emprego s6?



QUESTAO 45:

Leia o trecho abaixo:

Era uma vidinha mono6tona sem perspectivas: mediocre emprego numa em-
presa, as conversas inconseqientes com os amigos, o transito congestiona-
do. Mas ai ele voltava para casa e podia, enfim, viver uma aventura.

No trecho, a abertura da narragéo, verifica-se uma mudanca na situacao
narrada: a vida monétona deixada para tras e o anuncio de uma vida de
aventura.

As passagens, “mediocre emprego numa empresa”, “as conversas incon-
seqlientes com os amigos”, “o transito congestionado”, descrevem e ex-
plicam o que se pode , segundo o autor, tomar como “uma vidinha mono-
tona sem perspectivas’.

O articulador Mas é uma pista linguistica que, estrategicamente, contribui
para o leitor perceber que o fluxo da informacéo, na trama narrativa, sera
alterado.

A respeito do trecho em exame, € CORRETO afirmar que:

a) apenas oitem | esta correto.

b) apenas os itens | e Il estdo corretos.
c) apenas o item |l esta correto.

d) ositens|, Il e lll estdo corretos.
QUESTAO 46:

Sobre o trecho que segue, todas as consideragbes se apresentam adequa-
das, EXCETO:

Ah, se pudesse fazer o mesmo com a mulher. Se houvesse um dispositivo
eletrbnico capaz de fazer as criaturas sumirem... Tudo o que ele teria de fazer
era dar um clique, e pronto, a incbmoda esposa estaria deletada de sua existéncia.

A voz que se anuncia nesse trecho é a do narrador através da qual se
deixa revelar um suposto desejo da personagem (o marido).

A voz que se anuncia no trecho é a do narrador que deixa revelar um su-
posto desejo que ele proprio gostaria de que fosse realizado pela perso-
nagem (o marido).

A expressao “e pronto” encarna um sentido equivalente ao de “resolvido
o suposto problema”, o qual € assim descrito: a incbmoda esposa estaria
deletada de sua existéncia.

As formas verbais - se pudesse fazer o mesmo com a mulher; se hou-
vesse um dispositivo eletronico — exprimem um fato hipotético e irreal que
se definem como condi¢des para efetivar o suposto desejo: o sumigo da
mulher.




QUESTAO 47:

E muito comum em narrativas o narrador inserir falas da personagem em meio
a sua propria fala. Tal expediente é chamado de discurso indireto livre. Assi-
nale a alternativa que exemplifica esse recurso.

a) (...) também tinha seu quinhdo de amargura. Que despejava no marido:
vocé fica ai nessa Internet e ndo da bola pra mim, ndo tenho com quem
falar.

b) Seria a vida perfeita. Seria? Ndo. Por que numa dessas vezes a mulher
retornaria do ciberespaco (...).

c) Ela também trabalhava, claro — como sustentar uma casa, e a internet
com um emprego s6?

d) Acostumara-se, pronto, sentia falta dela. De modo que seu dispositivo
eletrénico permitira que, quando necessario, ele a acessasse. Seria a vida
perfeita.

QUESTAO 48:

Para o trecho abaixo foram propostas algumas alteragcbes. Assinale a alterna-
tiva em que a mudanca ocorrida ndo compromete o sentido previsto no trecho
original.

Mas ai ele voltava para casa e podia, enfim, viver uma aventura.
Na Internet, claro.

a) Mas ai ele voltava para casa e podia, por fim, viver uma aventura, mas
apenas na Internet, é claro.

b) Mas ai, se ele voltasse para casa, poderia, finalmente, viver uma aventu-
ra, apenas na Internet.

c) Mas quando ele voltava para casa podia viver, enfim, uma aventura, mas
na Internet, claro.

d) Ele voltava para casa a fim de viver uma aventura, na Internet, certamente.




QUESTAO 49:

Sobre a organizagdo das informacgées veiculadas no 3° paragrafo, ¢ CORRE-
TO afirmar que:

a) A causa que explica o fato de o marido desligar precipitadamente o com-
putador é descrita a partir da introducdo do paragrafo até o termo qui-
nhéo.

b) O termo Clique exprime, a um sé tempo, a idéia da acao praticada pelo
personagem o encerramento, precipitado, da interacdo vivenciada pelo
casal.

c) Na passagem: “ Ela também trabalhava, claro — como sustentar uma ca-
sa, e a internet com um emprego s6?”, em que se registra a voz do narra-
dor, fica subentendido que, para manter o conforto no lar, & preciso que a
mulher participe do orcamento da casa

d) A repeticdo da expressao la se ia concorre para reforcar a idéia de
despedida, de afastamento indesejado e de perda da pessoa amada.

QUESTAO 50:

Sobre o trecho que segue, é INADEQUADO afirmar que:

“ Vocé fica ai nessa internet e ndo da bola pra mim, ndo tenho com quem fa-
lar’

a) a referéncia do pronome Vocé corresponde a figura do marido.

b) € uma reproducgdo da fala da esposa feita pelo narrador.

c) é uma fala que caracteriza uma linguagem formal, através da qual se faz
um apelo.

d) recupera-se um tom de desdém e desprezo na fala da esposa por meio
das expressdes ai nessa Internet.




| PROVA DE CONHECIMENTOS BASICOS DE INFORMATICA - COD. 05 I

QUESTAO 51:

Suponha que uma pasta esteja sendo exibida pelo Windows Explorer e os
seguintes arquivos sao exibidos:

& C:\temp'projetos =0 x|
J grouirvo Editar  Exibir  Eaworitos  Ferramentas  Ajuda ﬁ
J “Hiyakar v = - | @Pesquisar EE]F'astas @Histﬁurim | % qz Ko | '
JEQ::IE:FE;D 1 C:\temp'projetos j {'?"Ir

I T

prijeta bR911 projeto bR911

|2 objetals) |21J5 kB |@ Meu computador i

Aqui existem um arquivo do tipo RTF e outro do tipo DOC. Vocé precisa im-
primir o arquivo de nome “projeto bh911.doc”. Uma opgéo para descobrir qual
€ o tipo (extensao) desses arquivos € a configuracédo do modo de exibir a pas-
ta. Tal opgéo esta disponivel via 0 menu “Ferramentas” 2> “Opc¢des de Pasta”
- Aba “Modo de Exibigcdo” - limpando o checkbox da opg¢ao “Ocultar exten-
sbes de tipos de arquivo conhecidos”. Existem outras formas de visualizar o
tipo de um arquivo. Apenas uma das op¢des abaixo nao permite a exibicdo do
tipo de arquivo. Marque a alternativa que nao permite ao usuario visualizar o
tipo de um arquivo exibido na figura:

Posicionar o cursor do mouse sobre o arquivo.
Clicar com o botao da direita sobre o arquivo.
Clicar no menu Exibir->Detalhes.

Clicar no menu Exibir->Lista.

O O T o
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QUESTAO 52:

Suponha que exista um arquivo de nome “teste.txt”, na pasta C:\temp. Esse
arquivo esta sendo editado pelo Microsoft Word, e o usuario esta efetuando
modificagcdes ainda ndo salvas no disco. Deseja-se fazer uma cépia desse
arquivo na pasta C:\temp utilizando para isso o Windows Explorer, menu Edi-
tar, opgcdes Copiar e Colar. Marque a alternativa CORRETA:

a) Uma coépia sera feita com sucesso, e as modificagdes feitas no arquivo
em edicao fardo parte do arquivo resultante da cépia.

b) Uma copia ndo sera permitida, pois ndo pode haver duas copias de um
mesmo arquivo em um mesmo diretorio.

c) Uma cépia sera feita com sucesso, mas as modificagdes feitas no arquivo
em edicao ndo farédo parte do arquivo resultante da copia.

d) Uma coépia ndo sera permitida, pois o arquivo esta sendo editado.

QUESTAO 53:

Suponha que um usuario do Microsoft Word deseja imprimir parte de um do-
cumento. Para isso ele configurou a caixa de impressao da seguinte maneira:

~Intervalo de paginas —iCopias
" Todos Mamero de copias: |3 E‘
" Pagina atual " Selecdo

Separe com ponto-e-virgula os ndmeros e)ou
inkervalos de paginas a serem impressos,
Ex.: 1;3;5-12;:4

% paginas: |37-3;11;12 .ﬂ 1 1 [~ agrupar
1

o —E0arm
Irnprirnir: IDI:n:umentl:u j

Paginas por folha: |1 pagina j

Irnpirri ITDdaS as paginas do intervalo j &justar ao tamanhao do papel: ISem dimensionarmento j

opdes, ., 0k, I Cancelar I

Marque a alternativa CORRETA.

Todas as paginas do documento serdo impressas.
A pagina 8 sera impressa.

Um total de cinco paginas sera impresso.

Um total de quinze paginas sera impresso.

S— N e N

a
b
c
d



QUESTAO 54:

Veja o texto extraido da ajuda on-line do Microsoft Word:

“Caso um documento deva ser revisado por seu grupo de trabalho, e vocé
deseje ter o controle final sobre as alteragbes que devem ser aceitas ou rejei-
tadas, sera possivel preparar copias do documento e distribui-las para o grupo
de trabalho para revisdo e marcacéo eletrénicas. Quando o controle de altera-
¢cOes esta ativado, o Microsoft Word usa marcas de revisdo para indicar alte-
ragcbes controladas. Apos o documento ser revisado, sera possivel ver as alte-
racées feitas pelos diferentes revisores — as alteragbes de cada revisor s&o
marcadas com uma cor diferente. Apos exibir as alteragbes controladas, vocé
podera aceitar ou rejeitar cada alteragéo.

Esse recurso do Microsoft Word pode ser ativado a partir do menu “Ferramen-
tas” = “Controlar Alteragdes”. Marque a alternativa INCORRETA sobre mar-
cas de revisdo do Word.

a) A comparacao de uma cépia editada de um documento com sua versao
original mostra o conteudo editado sob a forma de marcas de reviséo,
mesmo que nao existam alteragcdes controladas em ambos.

b) As revisbes de um usuario séo inseridas apenas quando as revisdes de
outro usuario forem aceitas ou rejeitadas.

c) Um usuario consegue aceitar todas as alteragbes criadas sem revisar
uma a uma separadamente.

d) As revisbes de um usuario podem ser realgadas em documento impresso.



QUESTAO 55:

Suponha que um site de noticias contenha trés paginas: principal, noticias nacionais
e noticias internacionais. Esse site possui trés niveis de profundidade, sendo que o
primeiro nivel possui a pagina principal. O segundo nivel tem as manchetes de noti-
cias, e o terceiro nivel possui as paginas com as noticias completas das manchetes.
Uma pagina de manchetes possui, além dos links para as suas noticias completas,
um link para a outra, ou seja, estando em noticias nacionais & possivel clicar e aces-
sar a pagina de manchetes de noticias internacionais e vice-versa. No momento em
que um usuario esta navegando pela pagina de manchetes de noticias nacionais,
com o Internet Explorer, ele resolve guardar essa pagina em seu computador de
modo a poder acessa-la sem estar conectado a internet (modo off-line). E possivel
fazer isso via 0 menu “Favoritos” - “Adicionar a Favoritos” - opc¢ao “Tornar dispo-
nivel off-line” - botdo “Personalizar’. Seguida essa trilha de menus, e talvez uma
tela de aviso, a seguinte tela é apresentada ao usuario:

Assistente de Favorito off-line x|

Configurar a sequinte pagina:
Mome:  Modermn Information B etrewal
LURL:  http:ddesns, doc. ufmg. brditbook 4

Se este favonto contiver inks para outras paginaz, dezeja
tornar ezzas paginas dizponiveis aff-ine tambénm?

Fazer o download I'I ill niveliz] de inks a

de paginas partir desta pagina

Obzervacdn: 22 0 ezpaco em dizco for limitado ou vocé
desejar reduzir o tempo de sincronizagdo, convem limitar o
nimera de paginas vinculadas armazenadas.

< Wolar I Ayancar » I Cancelar |

Marque a alternativa CORRETA sobre quais paginas serdo guardadas em off-
line ap6s uma sincronizagao, caso essa configuragcéo seja aceita.

a) Somente paginas de manchetes de noticias nacionais e internacionais.

b) Somente pagina de manchetes de noticias nacionais e as paginas com os
detalhes dessas manchetes.

c) Somente pagina de manchetes de noticias nacionais, paginas com deta-
Ihes dessas manchetes e pagina com manchetes internacionais.

d) Somente paginas de detalhes de manchetes das noticias nacionais e
internacionais.



QUESTAO 56:

Considere as afirmacdes sobre o catalogo de enderecos do Microsoft OutLook :

I.  Grupos devem ser criados a partir da selegdo de contatos previamente
cadastrados no catalogo de enderecos.

II.  Um contato &€ automaticamente apagado da lista de contatos do outlook
caso ele seja removido de um grupo de contatos especifico.

lll. E possivel atualizar os dados de um contato do catalogo de enderegos e
fazer valer essa atualizagcdo para um grupo que possua tal contato cadas-
trado.

IV. Uma mensagem de correio pode ser enviada a um grupo de contatos,
evitando o trabalho de selecionar distintamente cada um dos destinata-
rios.

Séo afirmacdes CORRETAS:

I, llelV

Il e lll apenas
I, IIell

Il e IV apenas

O O T
i

' Lembrar que o Microsoft Outlook é um produto diferente do Microsoft Outlook Express.



QUESTAO 57:

Leia o texto tirado da Ajuda on-line do Microsoft OutLook?:

‘Da mesma maneira que empresas comerciais usam listas de enderegcamentos
postais para enviar catalogos e outras informacées a clientes potenciais, esta
em expansédo de uso de mensagens de correio eletrébnico como ferramenta de
marketing direto. Se vocé ndo deseja receber esse tipo de mensagens, o Ou-
tlook podera pesquisar por expressées comumente usadas nessas mensagens
e automaticamente mové-las de sua Caixa de entrada para uma pasta de
mensagem ndo desejada, para a pasta de ltens excluidos ou para qualquer
outra pasta especificada. A lista de termos que o Outlook utiliza para filtrar
mensagens de correio eletronico suspeitas de serem ndo desejadas pode ser
encontrada em um arquivo chamado Filters.txt.”

Uma opc¢ao para mover mensagens para pastas especificas € a criagcao de
regras que verificam condi¢cdes especificadas pelo usuario do Microsoft Outlo-
ok (menu “Ferramentas” > “Assistente de Regras”).

As alternativas abaixo representam exemplos de regras que podem ser cons-
truidas, passo a passo, pelo Microsoft Outlook. Apenas uma das regras NAO
permite que uma mensagem seja movida para uma pasta. Marque essa alter-
nativa.

a) Aplicar esta regra depois que a mensagem chegar com ‘Reais’ ou ‘R$’ ou
‘dinheiro’ no corpo excluir definitivamente.

b) Aplicar esta regra depois que a mensagem chegar com ‘Reais’ ou ‘R$’ ou
‘dinheiro’ no corpo mover para a pasta Rascunhos.

c) Aplicar esta regra depois que a mensagem chegar com ‘Reais’ ou ‘R$’ ou
‘dinheiro’ no corpo excluir.

d) Aplicar esta regra depois que a mensagem chegar com ‘Reais’ ou ‘R$’ ou
‘dinheiro’ no corpo mover para a pasta ltens excluidos.

2 Lembrar que o Microsoft Outlook é um produto diferente do Microsoft Outlook Express.



As questdes de 58 a 60 vao utilizar esta planilha em Microsoft Excel:

FA Microsoft Excel - excel

J@ Arquivo  Editar  Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados Janela Ajuda

NEH & lo-azsslme 2v -[nz][=
El4 = =|
& B c D E | F | 5 | H | =
1 Placa Imposto Multa Nivel =
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3 [GMI33E3 R§ 13500 =] naormal
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A coluna A possui as placa de trés veiculos. Na coluna B, esta o imposto de-
vido de cada um dos veiculos. Na coluna C, estd um indicativo da existéncia
(valor “S”) ou n&o (valor “N”) de multas. A coluna D representa o nivel de a-
tencdo a ser dado a cada veiculo no tocante ao envio de uma correspondén-
cia de alerta. A linha seis possui o total de impostos dos trés veiculos e, ao
lado desse total, esta o grafico desses impostos.



QUESTAO 58:

Deseja-se fazer uma copia das células pontilhadas A6 e B6, respectivamente,
para as células E14 e F14. Marque a alternativa que define uma férmula de
soma que, ao ser copiada da célula B6, continua a manter CORRETA a soma
dos valores de impostos dos trés veiculos.

a) =SOMA(B2:B4)

b) =SOMA($B2:$B4)
c) =SOMA($B$2:$5B%4)
d) =SOMA(B$2:B%4)
QUESTAO 59:

Seja dado que uma carta sera enviada a cada um dos motoristas que possu-
em multas e tem imposto com valor a partir de R$ 400,00. Esses motoristas
encaixam-se em um nivel prioritario. Dessa forma existem duas condigbes a
serem obedecidas e que podem ser escritas sob a formula (considerando a
linha dois da planilha): E(C2="S"; B2>=400). Essa férmula pode resultar no
valor VERDADEIRO ou FALSO e deve ser a condigdo de uma féormula cuja
finalidade é exibir o valor “prioritario” ou “normal” quando colocada na linha
correspondente de cada veiculo. Considerando a linha dois da planilha, sele-
cione a alternativa que possui uma formula CORRETA para esse fim.

) =E(C2="S"; B2>=400; "prioritario"; "normal")

) =SE(E(C2="S"; B2>=400); "prioritario"; "normal")
) =E(C2="S"; B2>=400)

) =SE(E(C2="S"; B2>=400); "normal"; "prioritario")

O O T O

QUESTAO 60:

Descobriu-se que o total de impostos do veiculo GMI3389 estava incompleto.
Entdo o valor de R$ 135,00, na célula B3, foi atualizado para o valor de R$
600,00. Considere que a coluna D possui as férmulas corretas para a defini-
¢ao do nivel “prioritario” ou “normal”, assim como explica o enunciado da
questao anterior. Marque a alternativa correta sobre o que acontecera, auto-
maticamente, a planilha ap6s a atualizacao da célula B3.

a) O Nivel do veiculo passa para “prioritario”, e o grafico continuara com o
valor R$ 135,00, na barra do GMI3389, até que o usuario o refaca.

b) O Nivel do veiculo continua em “normal” até que o usuario refaga a formu-
la. O gréfico sera alterado para o valor R$ 600,00 na barra do GMI3389.

c) O Nivel do veiculo continuara em “normal”, e o grafico continuara com o
valor R$ 135,00, na barra do GMI3389, até que o usuario refaca ambos.

d) O Nivel do veiculo passa para “prioritario”, e o grafico sera alterado para o
valor R$ 600,00 na barra do GMI3389.



ATENCAO

COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ES-
PACO RESERVADO PELA COMISSAO, NA FOLHA DE RES-
POSTA, A SEGUINTE FRASE:

Todos os profissionais da educacédo desejam buscar subsidios que
lhes permitam tratar os conflitos e as dificuldades de relacionamento.



